ПЕДАГОГИ КЛЮЧЕВСКОЙ ШКОЛЫ.
После войны в школу пришли мужчины. 
Григорий Иванович Шатыренко вёл уроки истории. Он в газете «Коммунар» рассказывал о событиях, происходящих в школе. В одном из номеров он рассказал об ученике школы Еремине Ване, он отметил отличную учёбу мальчика и примерное поведение, а трудился Иван отлично не только в школе, но и в колхозе. А на днях Ивану Ерёмину в торжественной обстановке вручили медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне в 1941-1945 гг.» 
Устинов Андрей Герасимович вёл уроки труда. Приехали в школу супруги Моденовы Александр Фёдорович и Зоя Андреевна,  Шевелёвы Иван Иванович и Анна Дмитриевна, Новаковы Анна Александровна и Николай Тимофеевич, Бахтин Леонид Тимофеевич. Память об этих педагогах и сейчас жива в сердцах их учеников. С 1939 года по 1982 год трудилась Вандышева Ираида Федотовна.
В 60-х годах в школу приехали молодые педагоги Недокушева (Корябина) Юлия Васильевна, Конопля Геннадий  Георгиевич. Звание «Отличника просвещения» РСФСР в разное время получили супруги Моденовы Александр Фёдорович и Зоя Андреевна, Новакова Анна Александровна (СССР и РСФСР), Конопля Геннадий Георгиевич, Недокушева Юлия Васильевна, Демидовы Валентин Спиридонович и Фаина Фёдоровна.
Анна Александровна Новакова награждена Орденом Трудового Красного знамени, Геннадий Георгиевич Конопля - Орденом Октябрьской революции. До выхода на пенсию трудилась в родной школе Загумённых Галина Николаевна. Вспоминают выпускники своих любимых учителей: Лобову Марию Васильевну, Силкину Марию Ивановну, Долгову Зинаиду   Тимофеевну, Удинцеву Фаину Яковлевну, Серебренникова Георгия Кирилловича. Все выпускники с благодарностью называют имя Новаковой Анны Александровны.
В 1964 году начала свою работу молодая учительница немецкого языка Эрна Александровна Загумённых. После окончания средней школы приехала в Ключи и всю свою жизнь посвятила Ключевской школе. В 70-х годах ветераны школы ушли на пенсию и их заменили молодые педагоги: Мосина Раиса Петровна, Демидовы Валентин Спиридонович и Фаина Фёдоровна, Недокушева Ангелина Георгиевна, Кузеванова Людмила Александровна, Воложенина Таисья Валентиновна, Серебренникова Мария Михайловна. Все эти педагоги  любили свою работу, детей и сейчас все они заслуженные  ветераны Ключевской школы.
В середине 80-х в школе вновь молодое поколение. С огоньком взялись за работу Чащина (Дедкова) Татьяна Викторовна, Чащин Алексей Георгиевич, Дорофеева Ольга Павловна, Ерёмина Нина Геннадьевна, Панькова (Щапова) Надежда Николаевна. Пошли мальчишки в спортивную секцию, руководил которой Чащин Алексей Георгиевич. Интересные  постановки с детьми ставила Дедкова Татьяна Викторовна. Молодые учителя активно участвовали в работе   комсомольской организации колхоза «Искра».
В 70-80 гг. старшеклассники знакомились с историей нашей страны.
Они побывали в Ленинграде, Москве, Волгограде, в Белоруссии, в Украине, Прибалтике. Обогащённые массой впечатлений возвращались они домой. Это были незабываемые путешествия! Совершала поездки  с детьми Демидова Фаина Фёдоровна, памятны ей поездки на «Новотрубный завод», новогодние ёлки в Свердловск. Походы в Зайково, Голубково. Было проведено много открытых мероприятий, классных часов. И таким богатым опытом внеклассной работы мог поделиться каждый педагог нашей школы. Был обобщён опыт работы ветеранов школы: Демидова В.С., Загумённых Э. А., Недокушевой А.Г., Кузевановой Л. А., Гребнева С.В.
Долгие годы проработала в школе Микрюкова Анна Павловна: лаборант, секретарь, библиотекарь. 
В 2002 году из Курганской области приехала Коркина Людмила Трофимовна. Она быстро освоилась в новом коллективе. Коллеги и ученики нашли в новом педагоге своего друга. Со всеми она тактична, внимательна, умеет выслушать. Ей пришлось осваивать ЕГЭ. Все ученики успешно справлялись с экзаменом по русскому языку. 
2006-2007 гг. Школа в воспитательной работе продолжила старые традиции: «День учителя», «Осенины», «День Здоровья», «Новый год», «Вечер школьных друзей» (заместитель директора по воспитательной работе Прокудина Любовь Николаевна). 
В начальной школе был проведён конкурс «Папа и я – армейская семья». Участвовали семьи Паньковых Ю.В. и Максима, Масленниковых Е.А. и Толи, Чащина С.В. и  Козырчикова Е. Ликованию болельщиков не было предела, настолько яркой и интересной была эта борьба!
Ярким и запоминающимся был конкурс «А ну-ка, девушки». Победительница – Ерёмина Людмила (10 класс). Любимым конкурсом для ребят стал ежегодный конкурс «Безопасное колесо».
Старшеклассники приняли участие в районном конкурсе «Я – гражданин». Победители были награждены. Руководитель Пешкова И.Л.
Кырма Ксения (11 кл.) заняла 1 место в районной олимпиаде по экологии. Руководитель Ерёмина Нина Геннадьевна.
В 2008 году в школе был воссоздан школьный музей. Руководитель музея Кузеванова Л.А. Была проведена большая работа по сбору экспонатов. Оформлена экспозиция «Русская изба». Активное участие в оформлении экспозиций приняли ребята 6 класса: Цур-Царь Настя, Цур-Царь Даша, Паньков Максим, Литвинов Паша, Изюров Гена, Карпов Саша, учитель технологии Недокушев Алексей Николаевич, Новосёлов Иван Николаевич, Лобарева Марина Анатольевна. Был собран материал об истории села Ключи, педагогах школы, истории посёлка Курьинский. С проектом о посёлке Курьинский дважды выступали на областном конкурсе «Каменный пояс», где были победителями.
2007-2008 учебный год. В школу приехало 4 молодых специалиста: Азев В.А., Бахарева  Е.Н., Агеева Н.А., Козырина В.В.
Лобарева Марина Анатольевна, Ерёмина Нина Геннадьевна, Ибатулина Нина Аркадьевна приняли участие в районном конкурсе классных руководителей по теме: «Здоровьесберегающие технологии классных руководителей».
[bookmark: _GoBack]В наши дни школа переживает новые изменения. Сейчас - это молодёжный коллектив. Замечательно трудятся учитель русского языка Касенов Марат Елюбаевич, учитель географии Удинцева Лика Леонидовна,  учитель немецкого языка – Боброва Илона Владиславовна., математики  Мильковы Дмитрий Владимирович и Ольга Александровна, учителя начальных классов Суворкова Ольга Андреевна, Ялунина Светлана Александровна, учитель физкультуры  Николаев Александр Владимирович.. 


