Аналитическая справка
к педагогическому совету
«Об организации работы по профилактике травматизма и  групповых инфекционных заболеваний   обучающихся и задачи на новый учебный год» 
по состоянию на 20.06.2019г.
                                                                                                                   20.06.2019г

    Цель: выявить состояние  работы по предупреждению травматизма в школе и  групповых инфекционных заболеваний, мерах, направленных на их эффективность. 
    Основной задачей школы является охрана и  укрепление  здоровья обучающихся. Проблемы жизни обучающихся , охраны здоровья, профилактики травматизма и инфекционных заболеваний , создание безопасных условий  учебы в школе.
      Классные руководители  ежемесячно проводят инструктажи  с обучающимися по профилактике ДДТТ, мерах безопасности в школе, на экскурсиях, в быту, на объектах общественного транспорта. В осенне – зимний период большое внимание уделяется профилактике инфекционных заболеваний и вакцинопрофилактике.
        В 2018-2019 уч.г. были проведены  тематические классные часы: «Дорога в школу»,  «На улице – не в комнате, об этом всегда помните!»,  « Знаки на дороге нам в пути помогут», «Уходя из дома, помни…». Дети участвовали в конкурсах рисунков, изложений, сочинений по данной тематике.
      Особое внимание коллектив школы уделяет работе с родителями, используя следующие методы и приемы:
- консультации классных руководителей по темам: «Ребенок и дорога», «Детский травматизм и меры его предупреждения»;
-Вопрос профилактики дорожно-транспортного травматизма  и вакцинопрофилактики рассматривался на общешкольном  родительском  собрании в декабре  2018г, где об оперативной обстановке выступил участковый уполномоченный Новоселов И.В.
      Ежедневно ведется работа с учащимися 1-11 классов по ношению  различных предметов  со светоотражающимися элементами
     Активное содействие школе в организации пропаганды знаний Правил
дорожного движения оказывает работа отряда ЮИД:
   -выступления агитбригады в МОУ;
- конкурсы рисунков, плакатов;
- участие в  муниципальном конкурсе «Безопасное колесо». 
     В соответствии с планом работы отряд ЮИД  проводит теоретические и практические занятия с учащимися младших классов.
[bookmark: _GoBack] Вывод: мероприятия, проводимые с обучающимися,   способствовали тому, что  в течение   учебного года случаев травматизма  обучающихся не зафиксировано. Среди работников школы случаев травматизма не зафиксировано.
В соответствии с годовым планом работы в школе организована  работа по профилактике	инфекционных	заболеваний. Деятельность осуществляется   по следующим направлениям: 
1. Мероприятия по  первичной профилактике: 
- соблюдение правил личной гигиены,
- закаливание,
- предупредительный и текущий санитарный надзор,
- пропаганда знаний об инфекционных заболеваниях и способах их профилактики,
  - профилактические прививки, 
  - пропаганда здорового образа жизни
 2. Вторичная профилактика — это раннее выявление заболевших и контроль за лицами,  бывшими в контакте с больными (следовательно, знание признаков болезни), режимно- ограничительные мероприятия (карантин), изоляция больных. 
3. К мероприятиям третичной профилактики следует отнести своевременное, адекватное и эффективное лечение.
Кроме сигнализационного контроля, в первую группу мероприятий по профилактике инфекционных заболеваний в школе входит еще ряд моментов:
•наблюдение за поведенческими особенностями учеников (любые отклонения в типичном поведении ученика должны насторожить учителя в плане состояния его здоровья);
•санитарно-гигиеническое воспитание и просвещение школьников и их родителей;
•контроль учителя за состоянием собственного здоровья. 
Мероприятия по быстрой ликвидация инфекции при попадании ее в школу.
•Основой этой группы мероприятий является карантин, который накладывается на класс или на всю школу. Карантин вводится приказом директора школы по согласованию с органами здравоохранения.
•Ограничение количества общешкольных мероприятий, отмена кабинетной системы.
•Введение масочного режима.
Повышение иммунитета у детей
Задача школы в повышении иммунитета у детей состоит в том, чтобы объяснить родителям и детям необходимость своевременного проведения профилактических прививок. Перед проведением внеплановой иммунизации по эпидемическим показаниям директор школы издает приказ, в котором указывается на необходимость участия в этой работе всех классных руководителей и учителей. В приказе классным руководителям предписывается провести в своих классах беседы с учащимися о необходимости прививки против инфекционного заболевания и возможности временного ухудшения самочувствия в ближайшие несколько дней после прививки. Всем преподавателям рекомендуется усилить внимание к жалобам на самочувствие учащихся на каждом уроке и при необходимости направить заболевших к врачу.
Задачи классного руководителя в связи с проведением вакцинации:
•предварительно провести в классе беседу с учащимися, а также с их родителями, о пользе прививки.
Проведение дезинфекционных мероприятий
Все вышеперечисленные мероприятия  способствовали тому, что  в течение   учебного года случаев групповых инфекционных заболеваний     обучающихся не зафиксировано.
Выводы:
Считать работу школы по профилактике травматизма и групповых инфекционных заболеваний     за 2019  год удовлетворительной.
Задачи на следующий год:
1. Продолжить индивидуальную работа с родителями учащихся, привлечение родительской общественности к решению вопросов обеспечения безопасности при проведении массовых мероприятий, праздников, экскурсий и т.п. допускающих нарушения, чреватые травмами.
2. Активизировать работу  «Родительского патруля».
3. Принимать участие в муниципальных профилактических мероприятиях  по профилактике травматизма.
4. Продолжить пропаганду знаний об инфекционных заболеваниях и способах их профилактики.
5. Проводить   классным руководителям совместно с родителями  мероприятия , направленные на здоровый образ жизни.
Рекомендации: 
Рассмотреть  результаты работы по профилактике травматизма и групповых инфекционных заболеваний    и задачи на новый учебный год  на  педагогическом совете в августе 2019 года.
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