Аналитическая справка
 к педагогическому совету
 «Об организации работы по профилактике травматизма и задачи на новый учебный год» по состоянию на 18.06.2020г.
    Цель: выявить состояние  работы по предупреждению травматизма в школе и  групповых инфекционных заболеваний, мерах, направленных на их эффективность. 
    Основной задачей школы является охрана и  укрепление  здоровья обучающихся. Проблемы жизни обучающихся , охраны здоровья, профилактики травматизма и инфекционных заболеваний , создание безопасных условий  учебы в школе.
В 2019 - 2020  году в школе не  зафиксированы случаи травматизма и отсутствовали случаи группового заболевания вирусными инфекциями.
. Приказом директора назначена ответственная  за профилактику ДДТТ заместитель директора по ВР  Прокудина Л.Н. и педагог дополнительного образования Цур-Царь Т.В., которая является руководителем объединения дополнительного образования «Внимательный пешеход»
   Создан и осуществляет деятельность «Родительский патруль». Силами родительской общественности проводятся рейды по профилактике травматизма на дороге.
        Подготовлены памятки родителям по обучению детей безопасному поведению на дорогах. На родительских собраниях освещались следующие вопросы: письмо-обращение к участникам дорожного движения, «Дисциплина на улице – залог безопасности пешеходов», ««Детский травматизм: причины, последствия», «Безопасное лето», «Роль взрослых в обучении детей правилам поведения на улицах». 
В связи с распространением коронавирусной инфекции весной 2020г,  часть мероприятий проводилась в дистанционном формате. Для этого на школьном сайте  школы размещена информация  по профилактике травматизма и профилактике инфекционных заболеваний.
На сайте имеются материалы с лучшими разработками внеклассных мероприятий по профилактике различных видов травматизма для всех  возрастных групп. Для проведения классных часов: «Осторожно, гололед!», «Чтобы не было в школе травм», «Личная безопасность», «Опасные незнакомцы», «Уважай себя и других"»
Классными руководителями используются учебные презентации, видеофильмы  по пожарной безопасности, об основах антитеррористической безопасности, ПДД, правилах пользования мобильным телефоном.
             В этом году продолжает свою работу отряд ЮИД.
В марте 2020г была организована  встреча   учащихся школы с инспектором ГИБДД  Бердюгиной Т.И.  Регулярно  проводит  профилактические беседы участковый инспектор  Курбала  А.Н.
Оформлены в каждом  классе уголки наглядной агитации по обеспечению безопасности жизнедеятельности.
Выводы:
Считать работу школы по профилактике травматизма за 2019-2020 учебный год удовлетворительной. Среди работников школы случаев травматизма не зафиксировано.
[bookmark: _GoBack]С целью исполнения программы «Здоровья» большое внимание уделяем профилактике инфекционных заболеваний в  ОУ. 
Основные направления: 
1. Правильная организация санитарно-гигиенического и противоэпидемического режима.
2. Быстрая ликвидация инфекции при попадании ее в школу.
3. Повышение иммунитета у детей.
         1. Правильная организация санитарно-гигиенического и противоэпидемического режима. Основой мероприятий данной группы является так называемый сигнализационный контроль, который включает в себя следующие положения:
• ежедневный учет отсутствующих учащихся и подача сведений администрации школы;
• извещение администрации школы органами здравоохранения о появлении среди учащихся школы инфекционного заболевания;
• извещение школы родителями о причинах неявки ученика;
• выяснение причин неявки ученика, если таковые сведения отсутствуют;
• допуск ученика в школу, пропустившего более двух дней, разрешается только при наличии справки от врача о том, что ребенок здоров и может посещать школу (независимо от причин пропуска).
       
       Кроме сигнализационного контроля, в первую группу мероприятий по профилактике инфекционных заболеваний в школе входит еще ряд моментов:
• ежегодные профилактические медицинские осмотры; 
• наблюдение за поведенческими особенностями учеников (любые отклонения в типичном поведении ученика должны насторожить учителя в плане состояния его здоровья);
• санитарно-гигиеническое воспитание и просвещение школьников и их родителей;
• контроль учителя за состоянием собственного здоровья.
2. Мероприятия по быстрой ликвидация инфекции при попадании ее в школу. Основой этой группы мероприятий является карантин, который накладывается на класс или на всю школу. Карантин вводится приказом директора школы по согласованию с органами здравоохранения, и его суть заключается в сведении до минимума контактов школьников карантинного класса с другими учащимися. 
Задача школы в повышении иммунитета у детей состоит в том, чтобы объяснить родителям и детям необходимость своевременного проведения профилактических прививок. Вакцинация проводится ежегодно. В 2020 уч.г было привито 95% учащихся от гриппа в сентябре -  октябре. 
         Результатом профилактической работы явилось отсутствие  групповых  инфекционных заболевание в течение года.
Выводы:
Считать работу школы по профилактике   травматизма и групповых инфекционных заболеваний за 2019- 2020 год удовлетворительной.
Задачи на новый 2020-2021 учебный год:
1..Продолжать систематическую работу по предупреждению детского травматизма  и несчастных случаев среди обучающихся.
2.Проводить постоянную разъяснительную работу с родителями  по предупреждению бытового, уличного, дорожно-транспортного травматизма детей.
3.Повысить безопасность образовательного учреждения, сохранить жизнь и здоровье всех участников образовательного процесса.
4. Обеспечить организацию и осуществление контроля за соблюдением требований охраны труда.
5. Продолжить целенаправленную, регулярную профилактику травматизма и групповых инфекционных заболеваний   в школе с применением различных методов обучения .
Рекомендации:
Рассмотреть  результаты работы по профилактике травматизма и  групповых инфекционных заболеваний     и задачи  на новый учебный год на  педагогическом совете в августе 2020 году

                  Заместитель директора по ВР Прокудина Л.Н.
