Аналитическая справка 
«Об организации электронного обучения и применении дистанционных технологий в обучении учащихся школы в 2018-2019 учебном году»
28.05.2019 г.
Под дистанционными образовательными технологиями понимаются образовательные технологии, реализуемые в основном с применением информационно-телекоммуникационных сетей при опосредованном (на расстоянии) взаимодействии обучающихся и педагогических работников.
Обучение с использованием дистанционных технологий выполняет дополнительные дидактические функции и, соответственно, расширяет возможности обучения; позволяет повысить качество образования за счет увеличения доли самостоятельного освоения материала, что обеспечивает выработку таких качеств, как самостоятельность, ответственность, организованность и умение реально оценивать свои силы и принимать взвешенные решения.
Для электронного обучения и применения дистанционных технологий в МОУ «Ключевская СОШ» созданы условия:
- В кабинете информатики оборудованы 7 рабочих мест с ЭВМ для обучающихся, объединенных локальной сетью, автоматизированное рабочее место учителя с выходом в сеть Интернет, интерактивная доска, мультимедиапроектор, сканер, цветной и  черно-белый лазерный принтеры. 
- Обеспечен доступ к сети Интернет для педагогов и обучающихся, на каждом компьютере установлены средства контентной фильтрации и лицензионное оборудование. 
- Всего в образовательном учреждении в учебных целях используется 50 ПК, ноутбука и нетбука, 5 интерактивных досок, 7 мультимедиапроекторов. 
- В кабинетах начальной школы установлены программно-аппаратные комплексы, включающий в себя автоматизированное рабочее место педагога, интерактивный комплекс, документ-камеру, нетбуки для детей в количестве 13 штук; автоматизированное рабочее место педагога, включающее в себя интерактивную доску, мультимедиапроектор, компьютер.
На уроках учителями используются электронные формы обучения: 
1) используются электронные учебники на уроках и во внеурочное время;
2) используются электронные приложения к учебникам;
3) используются электронные тренажеры для отработки полученных знаний;
4) видеоуроки;
5) электронные анимации для понимания сложного материала.
Дистанционное обучение используется для учащихся, которые пропускают занятия. Дистанционные технологии позволяют ликвидировать пробелы знаний обучающихся.
Выводы:
В МОУ «Ключевская СОШ» созданы условия для организации электронного обучения и применяются дистанционные технологии в образовательном процессе. 
Необходимо в следующем году педагогам школы пройти курсы повышения квалификации по использованию дистанционных технологий в образовательном процессе.
Рассмотреть аналитическую справку на педагогическом совете в июне 2019 года.
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