Директора Ключевской школы.

Первым директором Ключевской неполной средней школы был Исидор Андрианович Пилипчук.

Его сменил Владимир Афанасьевич Новосёлов. Кроме учёбы, директор уделял огромное внимание спортивной работе. Особой популярностью пользовались лыжи, все горки в Ключах были укатаны. Дружно и слаженно трудился коллектив учащихся и педагогов школы. Радостными и долгожданными оказались летние каникулы для учащихся. 21 июня 1941 года в школе состоялся выпускной вечер, это был первый выпуск семилетней школы, радостно кружились они под звуки вальса, мечтали о новой жизни, но 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Коллектив школы стал жить по законам военного времени - «Всё для фронта»! 3 апреля 1942 года Владимир Афанасьевич  ушёл на фронт, вместе с ним ушли выпускники школы, лучшие спортсмены. Все они служили в лыжном батальоне, домой из них никто не вернулся, об этом узнали земляки из единственного письма одного из героев этого батальона, который скончался в госпитале от ожогов.

 Новым директором школы в 1942 году стала Антонина Михайловна Кускова, эвакуированная из города Остров Ленинградской области, после освобождения Ленинграда она вернулась на родину.

В 1944 -1945 гг. директором была Истокских Людмила Сергеевна.

После нее директором школы был Сонин Иван Спиридонович. 

В 1951 году Ключевская неполная средняя школа была реорганизована в среднюю школу. Директором назначили Петра Ивановича Смирнова. Об интересных фактах из жизни школы Пётр Иванович часто рассказывал в районной газете «Коммунар». 
30 мая 1954 года он писал о том, как проходили экзамены: - «Успешно сдали экзамены 6«а» и 6«б», все ученики справились с экзаменами. Учителя тт. Александрова и Моденов. Отрадные результаты по математике показал 8 класс, учитель т. Ценов. Из 46 учащихся сдали на повышенные оценки 33, остальные - на «тройки». Хочется отметить Нину Мосину, Тамару Щитову. Глубокие знания по истории показали ученики 9«б» класса. Все они получили повышенные оценки (преподаватель т. Моисеева). Особенно отличились Зина Волкова, Света Дёмина, Нина Гелитэй.
В 1955 году Пётр Иванович рассказал, как встретили Новый год ученики школы. 30 декабря прошёл бал-маскарад старшеклассников. Были проведены занимательные игры, аттракционы. Ученики были одеты в национальные костюмы. Далеко были слышны звонкие песни. Утренники были проведены и для малышей. В каникулы группа учеников побывала в Ирбитском Доме пионеров и посмотрела сказку «Аленький цветочек». Приняли у себя гостей из школы № 10, обменялись опытом работы.
Проводились лыжные походы и тренировки, приняли участие в районных спортивных соревнованиях. Оказали помощь колхозу. Так прошли зимние каникулы.

С ноября 1956 по февраль 1960 г. школу возглавлял Леонид Степанович Седых. По инициативе директора был проведён косметический ремонт здания школы, здесь трудились учителя, ученики и родители. Под руководством Леонида Степановича был организован струнный оркестр. Школа напоминала музыкальную студию, музыканты пользовались огромным уважением среди населения. В эти годы коллектив школы достиг спортивных и новаторских успехов.
В 1956 году преподаватель труда Устинов Андрей Герасимович вместе с детьми создал много интересных макетов, педагог развивал в детях творческую инициативу и самостоятельность.
В 1957 году в школе впервые был создан летний трудовой лагерь, в котором ребята получали навыки трудового воспитания.
В 1958 году был проведён районный турслёт, команда заняла 1-е место, и приняла участие в областном слёте на берегу озера Шарташ.
В 1960 году команда велосипедистов заняла 1-е место и переходящий кубок  (физруки Сажнев А.В. и Недокушев М.Л.), команда лыжников также заняла 1-е место, районный турслёт и вновь 1-е место (руководители: Шевелев Иван Иванович, Корябина Юлия Васильевна, Лобова Мария Васильевна).
За работу в колхозе коллектив школы был награждён Почётной грамотой обкома ВЛКСМ.

 В 1960 году школу возглавил Конопля Геннадий Георгиевич, выпускник Ростовского государственного университета. Это был  всесторонне развитый человек. А как любили дети его уроки истории! 
Геннадий Георгиевич создал дружную команду единомышленников.  Учителя школы не только прекрасно трудились на своих рабочих местах, ещё они принимали активное участие в общественной жизни села. Особо ощутимую помощь учителя оказывали Ключевскому ДК, костяк хора, драматического кружка, танцевального коллектива составляли педагоги.
Драматическим кружком руководили Моденов Александр Фёдорович и Шевелёв Иван Иванович. Эти коллективы были известны не только в районе, но и в области. В 1965 году школе присуждено 1-е место в районном смотре художественной самодеятельности (Руководитель Савинов В.А.)
В 1967 году в Ключевской школе обучалось 566 учащихся и работало 35 педагогов.
В 1967 году в районных соревнованиях по лёгкой атлетике наши спортсмены заняли 1-е место (физрук Серебренников Г.К.)
В районном смотре пионерских дружин (1967 г.) Ключевской школе вручили Красное Знамя района (пионервожатая Чернявская Фаина).
В районном смотре художественной самодеятельности учительских коллективов – 1-е место, коллектив педагогов принял участие в областном смотре. Детский коллектив также занял 1-е место. 
Много походов было совершено, где ребята на практике узнавали историю родного края. С ребятами были их наставники Шевелёв Иван Иванович, Лобова Мария Васильевна, Серебренников Георгий Кириллович и многие  другие педагоги.                                                           
 В школе появился фотокружок и Геннадий Георгиевич развил в учениках интерес к фотографии. Под его руководством был создан школьный радиоузел, где дети вели передачи, в которых рассказывали о школьной жизни, событиях в жизни страны и международном положении.
 В 1970 году было заложено новое здание школы, и опять много сил и здоровья отдал Геннадий Георгиевич этому детищу. Дружно трудились дети и педагоги на строительстве нового школьного здания. Сколько субботников было проведено!
 А ещё большее творение Геннадия Георгиевича - музей. Это был первый в районе школьный музей, в котором были собраны уникальные экспонаты. Он создал замечательную поисковую команду учеников, которые с увлечением изучали историю родного края.  
 В 1972 году школа справила новоселье, в школе впервые педагоги освоили кабинетную систему. Во всех начинаниях директор был первым. Возглавлял лекторскую группу колхоза «Искра». Педагоги часто бывали на фермах, МТМ и на других производственных участках колхоза, где выступали перед колхозниками с сообщениями на различные темы, приходили вместе с детьми,  которые выступали с концертной программой. Готовили учителя  лекции на темы воспитания, которые транслировал Ключевский радиоузел.
В эти годы успешно работала производственная бригада, ученики трудились в колхозе «Искра» и в питомнике Курьинского лесничества. Школа готовила кадры для колхозов. Андрей Путилов (10 класс) стал одним из лучших пахарей района. Нина Крылова стала победительницей областных соревнований юных доярок. Дети часто бывали на фермах, принимали участие в воскресниках по уборке территории, выращивали зелень, заготовляли хвою, активное участие приняли школьники в строительстве животноводческого комплекса.  
В 1975 году был открыт Ленинский зал. В 1977 году оборудован лингафонный кабинет, осваивала который учитель немецкого языка Эрна Александровна Загумённых.

 С 1978 по 2006 год школу возглавлял Демидов Валентин Спиридонович.
Это было время творчества коллектива учителей и учащихся. Педагоги занимались не только обучением детей, но и продолжили традиции прошлых лет, они активно участвовали в общественной жизни села. Депутатами Ключевского сельского совета были Конопля Геннадий Георгиевич, Демидов Валентин Спиридонович, Загумённых Эрна Александровна, Кузеванова Людмила Александровна. Проводили праздничные мероприятия в клубе Демидова Фаина Фёдоровна, Боржеева Людмила Ивановна, Дедкова Татьяна Викторовна. Особенно ярким и запоминающимся был праздник «Серебряные свадьбы». «От всей души».  Таких мероприятий педагогами школы было проведено множество.
Проводились районные открытые мероприятия для директоров школ, завучей, учителей. Проводились творческие отчёты учителей. Опытом     своей работы делились Демидова Фаина Фёдоровна, Загумённых Эрна Александровна, Недокушева Ангелина Георгиевна, Мосина Раиса Петровна.
Активно работали комсомольская и пионерская организации школы (старшая вожатая И.А. Вандышева), на счету которых было много интересных и полезных дел. Проводились конкурсы «А, ну-ка, парни», «А, ну-ка, девушки». Особенно ярким и запоминающимся был конкурс трёх команд, когда померяться силами решили представители колхоза «Искра» и ученики. Ох, и нешуточная разгорелась борьба между тремя командами: «Ветераны», «Дембеля» и «Салаги».
Наша школьная производственная бригада была известна на весь район. В 1984 году она получила заслуженную награду за 1-е место в районных соревнованиях - колёсный трактор. 1986 год снова 1-е место и снова трактор, на этот раз - гусеничный. Старшеклассники успешно работали на уборке зерновых помощниками комбайнёров. Андрей Чащин стал победителем районного соревнования пахарей. Рядом с ребятами всегда был их наставник Сергей Васильевич Гребнев.
Спортсмены школы радовали своими успехами. Команда учителей принимала активное участие в спортивных соревнованиях и у директора школы - В.С. Демидова, есть много грамот за личные спортивные успехи. 
Всегда активно участвовали педагоги и дети в турслётах, готовили команды: Недокушева Ангелина Георгиевна, Чащин Алексей Георгиевич.  В 1989-1990 учебном году профсоюзный комитет школы занял 1-е место в социалистическом соревновании среди школ Ирбитского района.
Памятным оказался для учителей и учащихся День учителя 2003 года, здесь встретились две команды «Школяров» и «Киндер-Сюрпризов». Жаркой была схватка, но победила Мудрость.
В октябре школа отметила 90-летний юбилей. Многочисленные гости делились воспоминаниями, говорили слова благодарности своим наставникам, а выпускники старшего поколения вспоминали педагогов, которых уже не было рядом с ними.
В ноябре учителя начальных классов принимали гостей. Уроки были признаны хорошими и отличными. Для гостей и родителей было подготовлено внеклассное мероприятие «Семь – я», учитель (Кузеванова Л.А.). Семьи Лыткиных Натальи Александровны и Юли, Цур-Царь Татьяны Владимировны и Насти, Цур-Царь Ольги Геннадьевны и Даши, Коковиной Натальи Владимировны и Вовы, показывали, насколько они дружны и талантливы. Победила дружба!
Впервые в школе был проведён конкурс «Ученик года». Победителем стал Коркин Николай, ученик 9 класса.
Реформы 90-х годов нанесли огромный вред и народному образованию. В это время упал престиж учительской профессии. По полгода и более учителя не получали зарплату. Выжили, перенесли всё это педагоги и навсегда остались верны своему делу.

В 2006 году в школе молодой директор - Панькова Надежда Николаевна.
Заместитель директора по воспитательной работе Жукова Римма Васильевна.
В школе стали вести работу по теме «За здоровый образ жизни». Проводились беседы, конкурсы, анкетирование, просмотр фильмов по данным проблемам. 
Создаются экологические тропы на Каменке. Ученик 9 класса Анисимов Сергей на районной НПК выступил с проектом «Создание экологических троп на территории памятников природы» и получил 2-е место (учитель Ерёмина Нина Геннадьевна). Ученики школы стали участвовать в районных  и областных НПК. Это Дьякова Анастасия, Ерёмина Варвара, Халимова Лиля, Кырма Ксения, Арбузов Павел, Анисимов Сергей, Лыткина Юлия, Ерёмина Наталья, Цур-Царь Анастасия, Цур-Царь Дарья, Моторин Александр и др.
Ежегодно в школе работает летний лагерь труда и отдыха. Мы можем гордиться нашим замечательным школьным участком (руководитель Ерёмина Нина Геннадьевна), где выращиваются различные овощные культуры, которые поступают в школьную столовую.
Профсоюзный комитет и администрация школы организует отдых учителей.  Учительский коллектив побывал в Верхотурье и Меркушино, в «Оленьих ручьях», Тавде, Туринске. Эти поездки оставили неизгладимые впечатления!
1 сентября 2011 года первоклассники вместе с учительницей Бахаревой Екатериной Николаевной стали претворять в жизнь новый Федеральный Государственный образовательный стандарт. В классе появилось новое оборудование. С радостью постигают ребятишки азы компьютерной грамотности.
В этом году вновь в мир новых открытий ведёт первоклассников Лобарева Марина Анатольевна. В школе, в старших классах ведётся профильное обучение. Направление: биолого-географическое. Школа заключила договор с Уральской государственной сельхозакадемией, ребята встречаются с преподавателями, принимают участие в олимпиадах, каждый год ученики нашей школы становятся студентами этого учебного заведения.
Уже не первый год педагоги школы работают над темой: «Школьная система оценки качества образования». Весь процесс обучения подчиняется  этой теме. В этом учебном году в высшие учебные заведения поступило 9 человек. Лыткина Юлия и Недокушев Артём получили серебряные медали.
[bookmark: _GoBack]Благодаря стараниям директора школы, Надежды Николаевны, педагогов, технического персонала изменилась, приобрела праздничный вид наша школа. Кругом чистота и порядок. В школе много цветов. Очень красиво смотрятся новые пластиковые окна. В  этом году в классах новая электропроводка, сменили систему отопления, неузнаваемо изменились даже школьные туалеты. В спортзале имеются  душевые. В столовой тоже новое оборудование. Все условия для прекрасной учёбы созданы.


