Аналитическая справка 
«О результатах муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников 2018 года в МКОУ Ключевской СОШ»
к педагогическому совету
28.04.2019 г.
Цель: проанализировать результаты муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников.
	Всероссийская олимпиада школьников является крупнейшим интеллектуальным состязанием в Свердловской области и соответственно образовательных организациях Ирбитского района и проводится в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной деятельности, пропаганда научных знаний. Это система ежегодных предметных олимпиад для обучающихся государственных, муниципальных и негосударственных образовательных организаций, которые реализуют образовательные программы основного общего и среднего общего образования.
Ежегодно в соревновательный процесс вовлекается все большее количество учащихся 5-11 классов.
	В этом учебном году в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников участие приняли 29 обучающихся с 4-11 класс. Самыми активными участниками в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников стали обучающиеся 9-11 классов.
  По результатам школьного этапа были определены 16 победителей и призеров, что составило 55% от общего количества участников. Наиболее высокие результаты обучающиеся показали по физической культуре, экологии и биологии.
Начиная с муниципального этапа, в соответствии с нормативными документами, действует система отбора из числа победителей и призеров предыдущего этапа олимпиады и увеличивается возраст участников. Участниками всероссийской олимпиады школьников на муниципальном этапе являются обучающиеся с 7 по 11 класс, на региональном и заключительном этапе - обучающиеся 9-11 классов.
На муниципальный этап были приглашены 6 учащихся, что составило 38% от общего количества победителей школьного этапа. Все шесть человек приняли участие в олимпиадах согласно графику проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.
По результатам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в МКОУ Ключевской СОШ 2 обучающихся является призёрами (2 место) в олимпиаде по физической культуре, что составляет 33,3% от общего количества участников муниципального этапа.
В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников обучающиеся МКОУ Ключевской СОШ участие не принимали.
Выводы и рекомендации:
. 1. Провести анализ результативности участия общеобразовательного учреждения в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников, определить проблемы в подготовке участников олимпиады, наметить пути их решения. 
2. Проанализировать результативность работы всего педагогического коллектива с талантливыми  детьми. 
3. Обеспечить в общеобразовательном учреждении создание равных условий для непрерывного развития способностей детей, подготовки их к участию в олимпиадах. 
4. Обеспечить в общеобразовательном учреждении условия для повышения профессиональной компетентности педагогов в работе с талантливыми детьми, в том числе по подготовке школьников к олимпиадам. 
5. Ежегодно обобщать опыт  работы педагогов, добившихся высоких результатов при подготовке учащихся к Всероссийской олимпиаде школьников. 
Учителям — предметникам: 
При подготовке учащихся к олимпиадам учитывать типичные ошибки, допущенные школьниками при выполнении олимпиадных заданий муниципального этапа 2017-2018 учебного года. Проводить с учащимися практикумы и экскурсии, изучать методическую литературу.
Рассмотреть результаты муниципального этапа олимпиад на педагогическом совете в мае 2019 года.

Заместитель директора по УВР: Удинцева Л.Л.                                       28.04.2019 г.
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