Аналитическая справка 
«О результатах муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников 2019 года в МОУ «Ключевская СОШ»
к педагогическому совету
26.02.2020 г.
[bookmark: _GoBack]Цель: проанализировать результаты муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников.
Всероссийская олимпиада школьников является крупнейшим интеллектуальным состязанием и проводится в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной деятельности, пропаганда научных знаний. Это система ежегодных предметных олимпиад.
Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам проходил по плану в ноябре-декабре месяце.
В 2019-2020 учебном году в олимпиаде школьного уровня участие приняли 39 (60%) обучающихся с 4-11 класс. Самыми активными в школьном этапе были обучающиеся 7, 10-11 классов.  По результатам проверки олимпиадных работ были определены 15 (38%) победителей и призеров.
 Наиболее высокий процент выполнения обучающиеся продемонстрировали по математике, географии, биологии и физической культуре.  
На муниципальный этап были приглашены 7 учащихся, что составило 47 % от всего количества участников победителей школьного этапа. На муниципальном уровне 3 (43%) обучающихся являются победителями и призёрами: 2 (67%) человека (Мосина Злата (7 кл.) и Харин Данил (9 кл.) – 3 место; 1 (33,3%) человек (Скоморохов Дмитрий (11 кл.)) – 1 место в олимпиаде по физической культуре. 
Скоморохов Дмитрий был приглашен на региональный тур олимпиады по физической культуре. 
Результаты регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников: 
Скоморохов Дмитрий Павлович ученик 11 класса МОУ «Ключевская СОШ» (учитель - Цур-Царь Кирилл Владимирович) – является участником регионального этапа (72,13 балла из 100 баллов). Дмитрий достойно представил МОУ «Ключевская СОШ» и Ирбитское МО.

Исходя из вышеизложенного, рекомендуется:
1. Довести данную справку до сведения педагогов и родителей. .
2. Проанализировать итоги предметных олимпиад на заседаниях МО, на заседании методического совета.
3. Педагогу – психологу совместно с учителями – предметниками продолжить работу по выявлению способных и талантливых обучающихся;. 
4. Педагогам – предметникам продолжить ведение мониторинга активности и  результативности  участия  обучающихся  в  предметных  олимпиадах, использовать дифференцированный подход в работе с мотивированными, способными и талантливыми детьми.
5. Рассмотреть итоги муниципального и регионального этапов на педагогическом совете в марте 2020 года.
Заместитель директора по УВР: Удинцева Л.Л.                                       26.02.2020 г.





