Аналитическая справка

 к педагогическому совету

«О проведении мероприятий по выявлению, поддержке и развитию интеллектуально одаренных обучающихся» по состоянию на 20.06.2019г.
Цель: анализ работы школы по выявлению, поддержке и развитию интеллектуально одаренных обучающихся.

В соответствии с «Программой по выявлению, поддержке и развитию интеллектуально одаренных обучающихся» МОУ «Ключевская СОШ», с целью изучения деятельности педагогов по выявлению одаренных детей по предметам, организации целенаправленной и систематической работы с ними был проведен анализ работы педагогов школы.

Создание условий, обеспечивающих выявление и развитие интеллектуально одаренных детей, реализа​ция их потенциальных возможностей является одной из приоритетных социальных задач.

Учитывая, что в Ирбитском районе и Свердловской области за последние годы сложилась система работы с талантливыми детьми (конкур​сы, предметные олимпиады,  проекты, научные общества учащихся, выставки), а также созданы определенные усло​вия для личностно -ориентированного образования, администрация  и учителя школы предприняли усилия для создания собственной системы работы с такими детьми. 
Обучающиеся в 2019 году стали победителями и призерами следующих муниципальных конкурсов и соревнований:

· Конкурс - форум "Мы -уральцы". Районная заочная викторина «Юные знатоки Урала",2 место.

· Районный  конкурс творческих работ  «Волонтерский прорыв»-призер

· Районная эколого- социальная акция "Эко-ёлка",2,3 место.

· Литературно-художественный конкурс, посвященный 75-летию освобождения Ленинграда от фашистской  блокады. «Блокадной вечности страницы»-2место 

· Межрегиональная выставка-конкурс «Боевая  вертикаль», призеры, 2место

· Областная выставка «Юный аграрий» - участие.

· Осенний легкоатлетический кросс «Кросс Нации-2019», 1 место.

· Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» ГТО среди обучающихся общеобразовательных школ Ирбитского МО (5 ступень), 1 серебряный значок, 4 бронзовых значка

· Командное первенство Ирбитского МО по многоборью «Шиповка юных» - 2 место.
· Всероссийская массовая лыжная гонка «ЛЫЖНЯ РОССИИ 2018»- 1 место.
· Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» ГТО среди обучающихся общеобразовательных школ Ирбитского МО (1-4 ступень),2 золотых значка,6 серебряных и 5 бронзовых значка, победитель летнего фестиваля 1 ступени.

В 2018-2019 учебном году была продолжена работа по выявлению, развитию и поддержке талантливых детей путем проведения:

-Всероссийской олимпиады школьников  (в рамках школы были проведены олимпиады по предметам, победители олимпиад представляли школу на следующем этапе – муниципальном этапе). 
Ценность таких конкурсов – в возможности учащимся проявить себя, а учителям -  увидеть ребят, умеющих нестандартно мыслить. Несомненно, руководителям ШМО необходимо тщательно проанализировать результаты конкурсов и организовать педагогическое сопровождение заявивших о себе учащихся.

   Творчество детей невозможно без творчества учителей. Учителя нашей школы работают над формированием таких ключевых компетенций обучающихся, без которых  современный человек не сумеет сориентироваться ни в общественной жизни, ни в постоянно растущем информационном пространстве. 

Проще говоря, учителя школы ставят перед собой задачу научить выпускника необходимым ему умениям самому выстраивать свою жизненную модель, добывать новые знания, использовать их, беречь свою жизнь и здоровье, владеть современными информационно-коммуникационными технологиями.

Учителя школы выбирают такие формы обучения, при которых гибко и вариативно используются разнообразные приемы, методы обучения, не характерные для традиционного урока. В нашей школе уже стал нормой урок, во время которого учитель использует проектор, интерактивную доску, проводит интерактивные экскурсии, показывает  отобранные   видеоматериалы. 
Выводы:

Считать работу школы по  организации  работы с талантливыми детьми за 2019  год удовлетворительной.

Задачи на следующий год:

            1.Создание социокультурной среды, благоприятной для обучения, воспитания и разви​тия потенциально одаренных детей.

             2.педагогу - психологу школы вести психологическое наблюдение за наиболее проявившими себя учащимися; дать рекомендации педагогам-наставникам.

            3. Учителям-предметникам составить индивидуальный план работы с талантливыми детьми по своему предмету. 

Рекомендации:

Рассмотреть  результаты работы по организации  работы с талантливыми детьми  и задачи на новый учебный год  на  педагогическом совете в августе 2019 года .
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